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ATA Nº 03/2021 

Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte um, às vinte horas, sob a 

proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, 

Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, 

Paulo Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner declarou aberta a Primeira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Por ser a primeira sessão ordinária do 

exercício, todos foram convidados para a execução do hino municipal. Após, o 

Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário Leandro Lechner Kich para fazer a 

Leitura do Expediente: Projeto de Lei nº 001/2021, do Executivo Municipal, que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar, por tempo determinado, 02 (Dois) 

operários. Abaixo-assinado de eleitores para autorizar Douglas Júnior Cardoso a usar a 

Tribuna Livre da Câmara de Vereadores, para falar sobre a falta de energia elétrica e 

descaso no atendimento prestado pela RGE aos moradores e usuários da localidade de 

Nova Renânia. Lidas as correspondências, o Senhor Presidente constatou que não 

havia inscritos no Grande Expediente. Na Tribuna Livre informou estar inscrito Senhor 

Douglas Júnior Cardoso, o qual se inscreveu nos termos do artigo 62 do Regimento 

Interno da câmara, que permite a inscrição de eleitor através de abaixo-assinado com 

dez assinaturas, para falar sobre as questões relativas a RGE Concessionária de 

Energia Elétrica. Convidado a fazer uso da palavra, o Senhor Douglas Junior Cardoso 

se manifestou: “Boa Noite a todos os presentes aqui. Infelizmente a gente vem debater 

um assunto aqui, que não é legal, é um assunto até assim (incompreensível), a gente 

vem a vários tempos batendo na mesma tecla, vem pedindo ajuda, tanto para a 

Prefeitura, quanto para alguns vereadores, assim aqueles que a gente tem mais, que a 

gente conhece mais. Eu vim pedir é sobre a luz, é um problema que a gente está 

enfrentando assim a muito tempo, é um problema que nós estamos debatendo 

seguidamente, nós tivemos um caso semana passada que nós ficamos três dias e meio 

sem luz de novo. Eu sou produtor de leite, Nova Renânia onde aconteceu, nós temos 

aviários, nós temos produtor de leite, nós temos alguns vizinhos que moram na 

localidade e perdem carne perdem alimentos indiferentes. Eu tive perda inclusive, perda 



2 

 

financeira, quem tem aviário e eu, por exemplo tem uso do gerador e tem um gasto que 

não precisaria ser gasto, porque a gente mantem nossas contas em dia. Minha 

propriedade, por exemplo, tem os fios que passam nela e eu tenho limpo por conta 

própria, e isso não é um serviço que seria meu, debaixo da rede, até é um ponto que a 

gente gostaria de debater, porque na verdade isto é um “toma lã, dá cá”, a gente aciona 

a Prefeitura, a Prefeitura nos diz que é a RGE, e eu pedi pra RGE e a RGE diz que é a 

Prefeitura. Então, nós temos que chegar num ponto, que a gente tem que saber com 

quem pode contar, com quem que a gente pode chegar lá num ponto que eu vou lá 

recorrer a este ou aquele. Mas, a gente tem que ter um ponto de referência e isto a gente 

não está tendo. Eu falo isto em Nova Renânia, não quero, não vou delinear todo o 

Município. Mas, a gente teve ocasiões ali, que a gente ficou mais de seis dias sem luz, 

e cada ligação que a gente fazia era o mesmo comentário e o mesmo esclarecimento 

de sempre. O tempo mínimo é de quatro horas, passando as quatro horas, nova ligação, 

indiferente dos vizinhos ou qualquer um, nós temos mais quatro horas. E é nessas mais 

quatro horas e mais quatro horas, passaram mais de seis dias, inclusive quando tivemos 

a nossa primeira nenê, a helena, aconteceu o fato da gente chegar em casa, do hospital, 

e nós ficamos esses seis dias sem luz. Eu precisei de nebulização para a minha nenê, 

eu recorrer a Gramado, na minha mãe, porque nós ‘tava’ totalmente sem energia. Nos 

necessitamos de bomba para puxar agua para os animais, nós não tínhamos, nós 

tivemos que fazer um enjambramento, puxar de balde. Um exemplo que eu dou aqui 

hoje, bem sério, nós temos em média 20 animais, cada vaca hoje bebe uma quantidade 

de agua entre vinte e quarenta litros de agua. Então tu imaginas e minha esposa, 

puxando de balde, agua lá de um açude para matar a sede dos animais. Isto eu falo por 

mim, mas imagina quem tem aviário e tem trinta, setenta mil frangos, que correm o risco 

de, de repente perder, e quem que vai indenizar? Isto é uma situação constrangedora, 

porque esta semana chegou ao limite, porque aconteceu um fato muito inusitado. Nós 

ficamos três dias e meio sem luz, e quatro vezes veio a RGE, e nestas quatro vezes, 

eles pararam, sentaram, tomaram café, eles estavam esperando os moradores 

limparem a rede, que é serviço deles, a princípio eu acho. Eles sentaram, esperaram, 

vamos dizer ‘os anjos da guarda’ limparem com a motosserra e o seu serviço braçal de 
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novo, que já aconteceu várias vezes inclusive, nós que estamos aqui limpamos a rede. 

Daí pegaram o milho verde e iam embora, meu turno está acabando, o serviço é muito 

grande, o serviço é muito extenso para o pouco tempo que tenho, o que acontecia? Eles 

iam embora. Voltamos a ligar de novo, e era a mesma situação. Quatro horas era o 

tempo mínimo de protocolo no telefone, as atendentes te passam, ‘ a gente tem quatro 

horas de prazo e eu não posso fazer nada’. Pedi para falar com o superior, o superior 

me falou a mesma situação. Então assim, isto é uma coisa chata, é uma coisa que a 

gente fica enraivado, é uma coisa que a gente tem tanto uma perda financeira, quanto 

um desgaste psicológico, porque quem tem filho, principalmente, sabe né, a vizinha 

também cuida de crianças, o Paulo que tem dois aviários e tem setenta animaizinhos, 

setenta mil frangos. Aí tu imaginas isto é uma coisa, é muito extensa, e se isso fosse 

acontecer uma vez ao ano, ou uma catástrofe de um temporal, não digo nada, mas hoje 

a gente já é motivo de chacota em Santa Maria do Herval. Aparece uma nuvem no céu, 

o que as pessoas dizem? Vai ficar sem luz. Em domingos, não se pode ir numa festa de 

crianças que começa as três horas da tarde, porque se aparecer uma nuvem no céu, 

temos que correr para casa, para tirar o leite antes que acabe a luz, para não precisar 

fazer o uso do gerador, então a gente vira motivo de chacota. Este lugar onde arrebentou 

o fio, este final de semana, semana passada, até onde os meus olhos alcançaram 

tiveram quatorze emendas num espaço de setenta metros, setenta a oitenta mais ou 

menos. Então são quatorze vezes que nós ficamos mais do que três dias sem luz. Então 

assim, isto está se arrastando dia por dia, e a gente não está encontrando um refúgio, 

seja pela RGE, ou seja, pela Prefeitura. Não vim aqui degredar ninguém, pelo contrário, 

eu vim saber como que a gente pode resolver isto daí. A gente está aqui, a gente veio 

com os vizinhos, infelizmente a gente veio entre poucos, por causa das nuvens no céu, 

os que tem animais não quiseram se arriscar a vir. Então, chegou num ponto em que a 

gente tem que recorrer a alguém. Numa conversa de chimarrão, semana passada, 

minha esposa até perguntou pra Selani. Selani, por que vocês não compram um 

gerador? Mas ela tem a conta dela em dia, será que é preciso agora, cada morador do 

Herval precisar comprar um gerador, para garantir um banho no final de um dia 

exaustivo? Será que é preciso a gente gastar mais quatro mil num gerador, que a gente 
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quer chegar em casa e olhar uma TV com os filhos? Não. A gente paga a conta certinho, 

a gente está debatendo isto a tempo. E este ‘toma lá, dá cá’ é o que mais nos incomoda, 

porque a gente pede para a Prefeitura, a Prefeitura, alguns nos repassam para a RGE, 

a gente pede para a RGE, eles dizem que é com a Prefeitura. Então a gente quer ter um 

esclarecimento, a gente quer que se resolva este problema, a gente só pede isso, que 

se resolva este problema, porque cada dia que passa, que dá uma chuva e a gente tem 

animais, a gente até já chegou a hipótese de abandonar a pecuária e voltar para os 

afazeres, que a gente fazia antes, porque não tem condições, eu já tive perda, e a gente 

ligou para a RGE, e disse ‘e aí como que a gente vai fazer, como nós vamos ressarcir 

essa perda?’. Daí eles te passam, é um setor que eles vêm olhar. Mas daí eu vou ter 

que guardar trezentos, quatrocentos litros de leite, e esperar eles virem olhar? Porque 

eles não têm um dia certo para vir olhar, eles não têm um dia certo para conferir, que 

botou quinze quilos de carne fora, eles não têm um dia certo. E nós, a maioria é pequeno 

agricultor, é morador que trabalha em fabrica geralmente, não tem este desfrecho de 

olhar. E a gente está perdendo, toda vez que tem um temporal e que tem uma chuva, a 

gente tem este problema. Eu volto a dizer, não é sempre por temporal, se fosse uma 

catástrofe a gente iria entender, aconteceu um vendaval, derrubou dez, doze postes, 

vamos aguardar que tem mais gente precisando do que nós. Mas não gente, as vezes 

dá uma ventania, um vento insignificativo, as vezes caiu um chave e agente ficou quatro 

dias por uma chave caída. De a gente aguardar o cara e o cara chegar lá com uma 

espécie de auxilio e ligou a chave. Menos de dez minutos ele levou para instalar a 

escada, que ele tirou do caminhão e botou lá, em menos de dez minutos ele tinha a 

chave ligada, e toda a comunidade tinha luz de novo. E isto, quatro dias nós ficamos 

sem luz de novo. Então nós temos que debater este ponto, porque a gente tem que 

chegar a raiz disto, a gente tem que chegar e debater. Não adianta eu vir aqui hoje, eu 

estou esclarecendo todos os problemas que a gente tem, eu sair daqui e na primeira 

chuva que der, tem ali quatro, cinco dias de novo sem luz. Eu faço, trabalho com isto, 

garanto que todas as pessoas, que passam e trabalham com isto, são desgastantes, 

tanto o psicológico, quanto na vida pessoal da pessoa. Então, por enquanto e por hora 

é isto. ” O Senhor Presidente Diego agradeceu a manifestação e ressaltou a importância 
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do assunto tratado, o qual será abordado nas explicações finais. Após passou para a 

Comunicação dos Líderes sobre o Projeto em tramitação. Vereador Cleidir “ Senhor 

Presidente, nobres colegas, nosso Vice-Prefeito e Secretário Gilnei, em especial aos 

moradores da Nova Renânia, a imprensa e a nossa assessora. O projeto pode entra na 

Ordem do Dia. “ Vereador Felix:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, Vereadora 

Rubia, Vereadora Daiane, nosso Vice-Prefeito e Secretário Gilnei, a imprensa, aos 

moradores da Nova Renânia que se fazem presentes hoje à noite e a nossa assessora 

Zuleica. O projeto pode entra na Ordem do Dia. Muito Obrigado. ” Vereador Tarcísio:  

“Ilustríssimo, Senhor Presidente, nobres colegas, visitantes citados, em especial aos 

moradores da Nova Renânia. O projeto pode ser colocado na Ordem do Dia.“ Vereadora 

Rubia: “ Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores, Vice-Prefeito, a comunidade 

aqui presente. O projeto pode entra na Ordem do Dia.” Vereador Leandro: “Boa noite, 

Senhor Presidente, colegas vereadores, Vice-Prefeito aqui presente, a comunidade da 

Renânia, nossa assessora.  O projeto pode entra na Ordem do Dia.” Todos os líderes 

se manifestaram, o Senhor Presidente colocou na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 

001/2021. O Senhor Presidente Diego comunicou que o Projeto recebeu pareceres 

favoráveis da Comissão de Pareceres e da Comissão de Finanças. Colocou em 

discussão o Projeto de Lei nº 001/2021. Ninguém querendo se manifestar, o Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 001/2021, que foi aprovado por 

unanimidade. Esgotada a matéria da ordem do dia, passou para as Explicações 

Pessoais: Vereador Cleidir: “Senhor Presidente, demais já citados. Primeiramente eu 

quero fazer o agradecimento ao Secretário de Obras, e fazer o pedido a população 

também, em conversa com o secretário. A demanda está muito grande no setor das 

obras. Nós não podemos reclamar da nossa chuva, porque em muitos anos, nesta 

mesma época, nós estávamos enfrentando a estiagem, então a chuva é muito boa. Mas 

ela também tem o, porém. Como ela vem de vez em grande quantia, as nossas estradas 

praticamente todas, estão sendo afetadas. Muitos bueiros entupidos, e a equipe de 

obras está se redobrando para tentar atender a todos. Vai demorar um pouco para 

conseguir colocar tudo em dia, por isso nós estamos aqui da mesma maneira que nós 

cobramos, levando as cobranças que vem a nós para o secretário, mas também temos 



6 

 

que entender que não dá para fazer tudo de vez porque é muita coisa. Então pedir um 

pouco de paciência ao pessoal, principalmente pedidos de brita, saibro, está muito 

grande, então na medida que as coisas vão melhorando, todo mundo vai ser atendido. 

Na secretaria da Educação, conversei com a secretária durante a semana, está se 

esforçando e está fazendo um grande trabalho, está começando, mas está mostrando 

muita eficiência. A princípio dia 17 as aulas irão recomeçar, mas para melhor explicar 

nada melhor que a própria secretaria, até presidente, vamos deixar um convite para ela. 

Assim que estiver tudo encaminhado ela poder vir aqui, trazer novidades e falar um 

pouco sobre a sua secretaria. Que sempre é importante quando o secretario vem aqui 

conversar com a gente aqui nesta casa. E sobre o assunto que trouxe nossos amigos 

da Renânia aqui, é um descaso total da RGE, isto é uma vergonha. Acho que, geral de 

um ano, por aí, que nós estivemos em audiência com a gerente da RGE, com mais 

pessoas responsáveis. E o que eles prometeram lá, que isto não poderia mais 

acontecer, que ninguém poderia passar de no máximo dois dias sem luz. Simplesmente 

eles não estão nem aí para o pessoal, que paga sua conta em dia, que tem o seu direito, 

como qualquer um que mora na cidade grande tem. Sempre é uma questão que eu 

abordei, o porquê, sempre quando temos falta de energia, sempre atinge mais o interior. 

Por que sempre o pessoal do interior? Isto é aqui em Santa Maria do Herval, isto é, Nova 

Renânia que sofre, isto é, Padre Eterno Baixo, é Alto Morro dos Bugres, sempre o interior 

que fica por último. E o pior de tudo é que as vezes demora dias, semanas. Padre Eterno 

Baixo nós tivemos um caso, onde nós tivemos oito dias sem luz. Isto é inadmissível, isto 

é lamentável. E o que o pessoal faz? O que eu acho certo. Recorre aos vereadores, 

recorre ao vice-prefeito, ao prefeito. E o que nós fizemos? Nós entramos em contato, 

até muitos de nós, um muitos dos nossos vereadores, nós temos contato direto da 

gerente, dificilmente ela deixa de dar retorno para nós, só que, também as coisas não 

acontecem. Tem alguns casos que eu já fiz abaixo assinado, fui atendido. E onde eles 

fazem a manutenção, fazem, o que tem que ser feito, melhora significativamente, muito 

menos problemas. Só que parece que eles não estão nem aí. E o pior, em casos como 

que o senhor colocou aqui, vem duas, três equipes, olham o problema e repassam o 

problema adiante. A burocracia é infernal que tem na RGE, e eles não conseguem 
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resolver, ou eles não querem resolver. Mas certamente colegas, Diego, Felix, todos os 

colegas. Nós vamos chamar eles mais uma vez aqui, e aí eu gostaria muito que vocês 

moradores, principalmente quem mais sofre, venha aqui. Se for feito nesta casa, ou se 

for feita em outro lugar, porque nós temos que pressionar. Outro caso, eu, muitos 

colegas eu sei, entramos em contato com o vice-prefeito, entramos em contato com a 

prefeita, tudo o que coube a Prefeitura fazer, nós fizemos. Colocamos maquinas à 

disposição, motosserras. Como a Prefeita colocou, simplesmente eles não deram 

ouvidos, mas graças a deu essa arvore que caiu agora final de semana, sábado de 

madrugada no Bairro Aparecida, graças a Deus não atingiu ninguém. Imagina um arvore 

dessas, todo mundo sabia que ela iria cair, só que nós não podíamos mexer, por causa 

da energia. Entramos em contato e eles fazem pouco caso, eles estão nem aí. Se tivesse 

acertado algum carro ou alguma família dentro e ai? Será que tem que sempre acontecer 

alguma coisa para eles tomarem alguma atitude? Só tem uma palavra para definir a 

RGE hoje, um descaso e lamentável. Mas o que depender de nós, da minha pessoa e 

dos colegas, podem contar com a gente e o que a gente puder fazer. Muitas vezes a 

gente está de mãos atadas como vocês, porque não depende do poder público, não 

depende da Prefeitura para fazer. Claro que nós podemos pressionar e nós estamos 

pressionando, o que estiver ao nosso alcance, podem ter certeza de que vamos fazer e 

vamos continuar fazendo, e nós vamos chamar eles cada vez que for preciso, nós vamos 

chamar audiência. Se tiver que chamar aqui ou tiver que chamar no Fórum, nós vamos 

de novo. Porque alguma coisa nós temos que fazer. E no demais, com é a nossa 

primeira sessão ordinária, quero aqui desejar sucesso aos colegas, que tenham êxito 

neste mandato, sucesso aos Secretários, Vice-Prefeito, Prefeita, Servidores, que juntos 

nós possamos fazer um grande trabalho, e sempre visando o melhor para o nosso 

Município, sempre colocando o interesse dos nossos munícipes em primeiro lugar, pelo 

menos a minha parte eu farei, obrigado.” Vereador Felix Alexandro Alles: “Seu 

Presidente, demais já citados. Quero falar um pouco do Projeto 002/2021 que foi 

aprovado nesta casa, da importância dele para o Município, para a continuação do 

trabalho e também da tão esperava reabertura das creches, que os pais estão 

aguardando tanto. Dentro dos protocolos para que, tudo aconteça dentro da 
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normalidade e que em pouco tempo tenhamos atendimento total das crianças. Douglas, 

o uso da tribuna foi fantástico da tua pessoa, parabenizo a frente que vocês fizeram 

junto com os moradores, referente a este descaso da RGE Sul. Então a questão que tu 

comentaste antes, a obrigação é da RGE Sul, como o colega Cleidir falou, o descaso 

deles é ficar empurrando para o outro a sua competência. A obrigação deles que é 

prestar um serviço de qualidade, nós pagamos nossa conta também, esta questão de 

atender primeiro os grandes centros, em parte ela tem obrigação pelos meios públicos, 

hospitais, centros filantrópicos, e outros espaços. Tirando isso a grande obrigação é 

atender as pessoas, isto que tu comentaste são oitenta e quatro horas que ficaram sem 

luz, são três dias e meio. Então isto é um descaso total como nós viemos 

acompanhando, naquela audiência que nós fizemos com o Doutor Grezzana, estávamos 

eu, o colega Diego, o colega Cleidir, morador Geraldo, Gervásio e alguns participantes, 

pessoas responsáveis, junto a coordenadora da RGE Sul. Eu falo de incompetência 

total, a partir do momento que você tem que ir ao teu superior direto, que ele tem que 

atacar a base, é porque o teu meio de campo não está funcionando. Então, nós somos 

corretores de vícios, e isto não pode acontecer. E naquela audiência eles se sentiram 

meio ofendidos, mas se toda vez que nós temos o problema que as pessoas ficam 

setenta e duas horas sem luz, nós temos que recorrer ao gestor direto, é porque o meio 

de campo não está fazendo a sua função. Então nós somos corretores de vícios, e isto 

é um vício no Brasil, é um modo geral.  Hoje a RGE Sul está estruturada, ela tem 

equipamentos, tem equipes, mas por que ir quatro vezes num local para fazer a luz? Ali 

tu tens que atacar o problema, entrar mato adentro e fazer. Se você faz o concurso para 

atender uma empresa, e tu sabes que vai ter que entrar em matas fechadas, em vários 

locais, tu tens que prestar o teu serviço, senão pede para sair. Se tu não achas legal 

este serviço, pede para sair desse serviço, porque tu te capacitaste para isto. Então, 

assim como o Presidente e o colega Cleidir já mencionaram, precisamos cobrar eles, 

audiências públicas, e as multas precisam ser aplicadas pelo Grezzana também, não 

adianta só comentar sobre multas e não aplicar elas também. E esta falta de respeito, 

enfim, é muito triste isto, porque final de semana nós conversamos com os moradores, 

nós fomos atrás, nós falamos sobre vários assuntos, tentando ajudar. Então a gente 
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sempre está à disposição, os vereadores estão aí para legislar, para fiscalizar e para 

estar junto a população e vocês sempre podem contar com o nosso empenho, em 

questão do que se trata da RGE Sul, a mesma coisa é a CORSAN, uma falta de respeito 

com os nossos moradores, enfim, a prestação de serviço paga em vários lugares, e não 

está funcionando, eles fazem pouco caso, porque eles nunca ficaram mais de duas 

horas sem luz. Estes responsáveis que comandam a RGE Sul, eu faço uma aposta se 

eles ficarem meia hora sem internet, eles ficam loucos, e este é o problema eles não se 

colocam no lugar das pessoas. Eu gostaria que eles ficassem uma vez cinco dias, no 

interior aqui com nós, porque nós também já passamos quatro dias sem luz. Tu chegar 

em casa e não poder tomar um banho, não poder cuidar do teu filho, não poder fazer 

uma comida quente para ele. Sabe, fazer as coisas básicas do dia a dia. Eles nunca 

passaram por isso, nunca, por isso que eles não dão atenção para isso, eles não sabem 

o que é viver sem luz, viver os problemas que se tem no dia a dia. Então, é um descaso, 

como nós viemos cobrando nós vamos continuar cobrando eles, e é responsabilidade 

da RGE Sul, a Prefeitura coloca à disposição sempre, Secretário de Obras está aqui nos 

acompanhando. Colocam tudo à disposição, como o colega colocou e eles fazem pouco 

caso, isto é fato não só no Herval, é no Brasil. Precisa acontecer uma tragédia para 

acionar, então todo mundo quer ser o pai do filho, mas precisa acontecer uma tragédia. 

Felizmente ninguém se machucou ali em cima, mas como outros casos, vários já se 

machucaram, perderam as vidas, em outras situações, em outros órgãos que não fazem 

a sua competência. Então eu deixo aqui, a minha total disposição, meu número está 

sempre à disposição que eu público nas redes sociais, vamos usar as redes sociais, 

vamos colocar ali a nossa indignação, porque os meios que nos atendem, eles precisam 

ter transparência e nos atender na excelência. E como é também a primeira sessão hoje, 

do ano que começa, um ainda de pandemia, estamos com a vacinação. Quero desejar 

a todos os colegas e a nossa assessora, um ótimo trabalho, assim como o executivo, a 

pessoa da Prefeita Mara e o Vice Gilnei, e todos os nossos Secretários e Servidores. 

Que tenhamos um bom trabalho, que trabalhando sempre juntos e em união, para que 

a coisa funcione, muito obrigado.” Vereador Orlando Schneider: “Senhor Presidente, 

nobres colegas, colegas vereadoras Rubia e Daiane e em especial os moradores da 
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Renânia, Vice-Prefeito, Zuleica e a imprensa. Primeiro Lugar quero agradecer os 

pedidos feitos, que eu tinha pedido para o Secretário, que demorou um pouco, mas ele 

já me explicou, que o pessoal tinha férias e as maquinas estavam em manutenção, então 

ele pediu um pouco de paciência. E mesmo, então eu queria fazer o pedido já, que 

pediram antes da noite ainda, que tem um bueiro entupido lá na frente do bar da Ivete, 

cada vez que chove aparece uma lagoa lá na frente, então peço para dar uma olhada lá 

para ver o que dá para fazer. E sobre a luz, me ligaram também, sábado de manhã, 

àquela hora eu estava tomando café na feira do produtor, e a Prefeita estava do meu 

lado, daí perguntei para ela se ela sabia de alguma coisa da luz da Renânia.  Daí ela 

me falou que eles estão trabalhando lá, trocando postes e (incompreensível) de agua lá, 

não sei se era isto que fizeram então, mas era o que ela me passou. Mas não era só lá 

que faltava luz, no Morro dos Bugres Alto faltava luz desde sexta de tarde, até ontem de 

tarde que voltou a luz. Então eles estão brincando com a gente mesmo, é preocupante. 

Então eu peço para o presidente marcar uma audiência com eles para resolver esse 

problema, porque assim como está não funciona. E podem contar comigo, sempre 

podem ligar para mim, qualquer coisa que vou cobrar deles, porque isso não pode mais 

acontecer. Mas, a gente sabe que é difícil, mas alguma coisa tem que ser feita. Também 

me pediram muito, as mães, que as aulas voltassem assim todo dia, não como estão 

falando para ser uma semana e uma semana não, então é complicado isso. Então seria 

bom que a secretaria viesse aqui explicar “direitinho” como vai funcionar. Parece que 

vai começar dia 17, então seria muito bom se ela viesse aqui. Então para hoje de noite 

seria isso, muito obrigado presidente.” Vereadora Rúbia Reisdorfer: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores e demais já citados. Essa questão da RGE é recorrente 

já de anos, estava aqui já, é uma luta que está se lutando e lutando e a gente não 

conseguiu vencer. Quando teve a audiência, na última vez que teve audiência aqui na 

câmara, nós vereadores na época, todo mundo tinha uma lista de demanda que a 

população estava esperando a tempo e cobrando, conforme os protocoles deles não 

aconteciam a gente entregou essa lista. E tinha um caso que vou citar de exemplo na 

linha Marcondes de 2 postes que estavam para cair sobre uma residência, os moradores 

estavam há anos solicitando, o pessoal vinha ali e olhavam e ficavam de vim resolver e 
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não resolvia. Quando a gente passou essas questões para eles, não deu uma semana 

as questões que eu passei estavam todas resolvidas, então acho que é uma questão de 

querer fazer também, porque naquele momento essas demandas, que eram casos 

específicos de residência, foram todas solucionadas assim num piscar de olhos. Aí foi 

falado que iriam trocar essa rede que vai para Boa Vista, e realmente desde que foi feito 

a troca dos postes aqui no centro, colocada rede nova melhorou a questão aqui no 

centro. Só que que nem foi colocado aqui, por ele, tem um pequeno trecho de fio que 

está cheio de emendas e emendas, então isso é um sinal que tem que trocar a rede. Ai 

a rede já está toda ultrapassada, acho que a gente tem que cobrar realmente a troca da 

rede nesses casos que está com instalação muito antiga, e nessa audiência a gente tem 

que pedir, encarecidamente, a população tem que vir participar, porque com nós 

acontece a mesma coisa que acontece com a população, vocês nos ligam pedindo 

ajuda, a  gente liga para lá e um fica passando a bola para o outro e fica naquela coisa, 

e fica como se a  gente não tivesse, dá a impressão que a gente não está conseguindo 

ajudar , mas não é por falta de vontade dos vereadores, a gente faz o que pode, só que 

a RGE fica passando de um para o outro e falta, o colega Félix colocou, está  faltando 

atitude um passa para o outro e parece que ninguém tem o poder para realmente 

mandar a equipe vai lá agora e vai resolver o problema, ai fica aquelas questão naquela 

audiência eu cobrei que deveriam mudar esse sistema, porque vem uma equipe e olha 

e vai embora, ai ela falou que “não que esse era o sistema deles”, só que esse sistema 

está totalmente errado. As vezes tem uma chave caída e daqui a um quilometro tem 

outra, ao invés dessa equipe resolver os dois casos, vem uma equipe e vai embora tem 

que esperar outra equipe vir para resolver o outro problema. Essa é uma questão que 

está acontecendo em todas os municípios que eles estão coordenando, e onde meu 

pais mora, em Alecrim, a RGE é a detentora da rede elétrica a anos. Aconteceu também 

um caso que os moradores ficaram 5 das sem energia elétrica, e lá a comunidade se 

reuniu e todos os moradores colocaram processo contra a empresa e ai então para fazer 

um acordo, porque para eles custaria caro ressarcir realmente todo mundo, porque o 

que acontece muitas vezes, um vai lá e cobra e os outros vizinhos não querem se 

incomodar acabam deixando, ai então eles fizeram um acordo e trocaram 100% da rede 
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elétrica aonde a rede passava no meio da mata eles mudaram, então eu acho que a  

gente tem que ter uma união maior da comunidade, porque do jeito que a gente está 

lidando está difícil de resolver, resolve um problema e fica outro, então acho que no 

momento que a gente marcar a audiência vamos procurar marcar em um local amplo, 

talvez no espaço da feira do produtor ou no salão paroquial para que tenha espaço para 

comportar a população, e a população tem que vir participar, porque se eles chegarem 

aqui e tiver 5 ou 10 pessoa, eles vão achar “não é os vereadores que estão fazendo 

barulho, a população não está realmente insatisfeita” agora se eles chegarem  aqui e 

tiver um salão lotado que a população está ali para cobrar mesmo, ai sim, ai a gente vai 

ter um poder maior de cobrança perante também ao órgão, a promotoria, porque 

inclusive o promotor estava aqui e tem processo enorme contra a RGE só que está difícil 

de realmente se ter uma atitude, algo que soluciona o problema que como vocês sabem, 

é uma coisa que está recorrente a anos. Então acho que a nossa opção é realmente 

fazer uma audiência grande que a população de todas as localidades realmente venham 

participar para que a gente tenha e se sinta mais fortalecido. E no mais, me coloco a 

disposição indiferente do horário e dia, estou à disposição tanto no “whats”, rede sociais 

no que precisar e a gente poder ajudar estou à disposição, e a minha sugestão seria 

essa, acho que a gente tem que tentar buscar, no conjunto juntamente com a 

comunidade, se a comunidade tiver alguma outra sugestão para solucionar esse 

problema tragam para nós, vereadores para a gente fazer algo que realmente de um 

resultado. Também quero desejar um bom trabalho a todos os colegas, os novos 

também que sejam bem-sucedidos, tenham êxito no trabalho a prefeita, o vice, 

secretários. Que a gente possa trabalhar pelo bem do município, e como sempre me 

coloquei a disposição da população quando vocês tiverem críticas tragam a nós, quando 

tiverem sugestões também, porque muitas vezes a comunidade está vendo algo que 

seria importante ser feito e nós como vereadores, quem não vive no local não está vendo 

então tragam sugestões que é tudo para o bem do Município. Na noite de hoje seria 

isso, obrigada.” Vereador Leandro Lechner Kich: “Senhor presidente, colegas 

vereadores, nossa assessoria Zuleica, pessoal que está assistindo em casa, 

comunidade da Renânia, vice-prefeito. Primeiramente agradecer aos pedidos atendidos 
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a Secretaria de obras, e fazer um pequeno pedido. Pedir um pouco de paciência pelas 

solicitações que vem chegando nos últimos dias vem acontecendo fortes por causa das 

chuvas, todo mundo já está sabendo e o que acontece é que está atrasando o 

planejamento, com certeza todos serão atendidos. A respeito das creches e escolas que 

iniciaram os trabalhos dia 17 haverá mudança no início por causa da pandemia que 

ainda está aí, temos que respeitar os protocolos que nos é imposto pela vigilância 

sanitária. Mesmo assim me sinto aliviado e muito feliz, a vacinação do Covid iniciou, 

mas é ainda é um longo caminho a percorrer. Vamos continuar a tomar os cuidados 

necessários para nos protegermos, as vacinas serão aplicadas com responsabilidade 

respeitando os grupos de maior risco. Um recado da Secretaria da Agricultura, a 

apresentação dos talões de produtores vai até o final de fevereiro e acho muito 

importante essa apresentação pois gera bastante benefício aos agricultores. A 

declaração anual obrigatória do rebanho vai até abril, retirada da encomenda da batata 

semente a partir de terça-feira dia 09. E convidar a todos para prestigiar a feira nesse 

próximo sábado, terá brinquedos infláveis para as crianças vai das 07:30 ás 11:00 no 

pavilhão da feira, vai ser seguindo os protocolos todos “certinhos” e não precisamos nos 

preocupar. Referente a questão RGE é um assunto chato né, a gente sempre bater na 

mesma tecla. Eu entendo vocês e a gente também fica ligando como vocês fazem né, a 

gente se sente mesmo esquecido, Santa Maria do Herval é uma cidade pequena e a 

gente se sente esquecido, eu sei o sentimento é esse, mas o que acontece a gente não 

pode desistir, talvez ser mais agressivo, já estamos sendo, mas ser mais contar talvez 

com a ajuda nos nossos deputados que a gente tem um, o nosso presidente já está 

providenciando uma audiência pública né, isso vai acontecer e como disse a colega 

Rúbia se unir, juntar uma turma bem bacana para a gente conseguir fazer barulho 

naquele dia, para eles acreditarem, acreditar eles acreditam né, eles estão nos 

esnobando, mas vamos ter que continuar insistindo, bater até que um dia resolva isso 

vai acontecer, um dia vai acontecer, um dia as coisas vão se resolver. Seria isso hoje á 

noite, obrigado” Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores, vice-prefeito, assessora Zuleica, comunidade da Nova Renânia e 

através da mesa eu saúdo todas as pessoas que nos acompanham de casa nessa 
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primeira sessão ordinária. Queria aproveitar para agradecera deus e ao meu pais pelo 

dom da vida, eles são o motivo por eu estar aqui. Agradeço aos meus amigos e colegas, 

muito obrigado pelo apoio. Agradecer especialmente ás 94 pessoas que me tornaram o 

primeiro suplente do partido PSB. Agradecer a colega Tânia que está nos acompanhado 

de casa, foi ela que se licenciou da cadeira do legislativo e me deu a oportunidade de 

assumir esse desafio. Desejo todo sucesso a ela frente a Secretaria da saúde e possa 

fazer um bom trabalho, sabemos que ela é uma profissional muito competente. E peço 

que as pessoas compreendam a decisão que ela tomou, tenho certeza que ela estará 

sempre de prontidão para atender todos os hervalenses e suas demandas na Secretaria 

da Saúde, tens toda a minha admiração e apoio. Quero também agradecer ao presidente 

Max por todo trabalho que ele realiza no partido e por sempre estar na linha de frente 

do partido PSB. Juntamente com meus colegas vereadores, seremos parceiros do poder 

executivo para realizar e aprovar projetos importantes para o nosso município e todos 

os munícipes. Assumimos um compromisso de trabalho em prol de Santa Maria do 

Herval. Defenderemos os interesses da coletividade e teremos o comprometimento de 

garantir o bem-estar de todos. Da mesma forma eu desejo que todas as Secretarias, 

como também toda a administração, tenha êxito nas suas funções. Que a nossa relação 

seja harmônica e pacifica e que Deus nos de saúde e sabedoria para bem conduzirmos 

os trabalhos a partir de agora. Referente a comunidade da Nova Renânia, eu lamento 

pela falta de energia na comunidade, sabemos que não é só lá, todas as localidades do 

interior elas sofrem com a falta de energia e também onde sempre a demora é maior 

para o seu restabelecimento. Que a gente de fato possa propor uma audiência pública 

para levar as nossas demandas e que isso sirva de fato para propor melhorias nas 

medidas de atendimento aos consumidores e esperamos que providencias sejam 

tomadas pela companhia da RGE, também tem total apoio meu. Para finalizar, eu queria 

prestar minha solidariedade e os votos de pesar aos familiares da paciente e cidadã Ana 

Maria Knorst, que faleceu no último sábado, e agradecer por todo bem e por todo serviço 

que ela prestou na comunidade de Morro dos Bugres Baixo. Obrigado pela 

oportunidade.” Vereador Tarcísio Schuck: “Boa noite senhor presidente, colegas já 

citados, visitantes. Mais uma vez nós estamos na primeira sessão de uma legislatura, 
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desde segundo mandato meu, pode pegar todas as atas e quem já era vereador comigo 

lembra, eu sempre peço durante os 4 anos, Gilnei sabe, o plano diretor do Município. 

Eu sei que não é lei menos de 20 mil habitantes, mas eu sempre luto e peço para a 

administração, sei que vai gastar bastante dinheiro, mas o dia que tiver o plano diretor 

nosso município vai ser bem melhor, mais lindo todas as ruas têm que ser feitas uma 

que nem a outra, a largura, então muitas coisas vão melhorar no Município. Então eu 

deixo o pedido, senhor Presidente, ter no primeiro ano, mas durante os quatro anos se 

for possível o município ter o plano diretório. Vejo os meus conterrâneos da Nova 

Renânia eu sei que é lamentável, eu sempre digo aqui isso é brincar com o cliente o que 

a RGE faz. Imagina 2 aviários grandes lá e o problema, o prejuízo que dá isso de faltar 

energia elétrica. Então vocês sabem, todos os vereadores se colocaram à disposição 

de ajudar, eu também me coloco, eu peço ao presidente marcar urgentemente uma 

reunião com o responsável pela nossa região da RGE, fazer uma reunião e convidar os 

moradores da Nova Renânia, é isso que eu peço ao senhor Presidente, e faça hoje o 

pedido e todos os vereadores assinam com o responsável por Santa Maria do Herval 

porque isso é lamentável, eles brincam com o cidadão, cada um paga a sua energia 

como foi dito aqui. La no Morro dos Bugres também me ligaram toda a semana, 4 ou 5 

dias sem energia elétrica, isso é lamentável, não podemos mais, não tenho palavras 

para dizer porque ela brinca com o cliente, com o cidadão. Assim é a Corsan aqui no 

centro. Quase todo final de semana as pessoas me ligam “não tem água nos tanques”, 

eu já falei nessa tribuna, saiu no Diário na imprensa, se eu fosse o prefeito eu terminava 

o contrato com a Corsan, o município tem que assumir, tem que ser do Município, nós 

temos água lá na Boa Vista, se dá um problema na água no mesmo dia é arrumado a 

água no mesmo dia é arrumada. Estou aqui no centro pois tem um problema na RGE e 

não resolve, a Corsan quase todo final de semana, nós temos que vir aqui toda vez bater 

na mesma tecla, eu não sei onde nós vamos parar, presidente. Então eu me coloco à 

disposição tá Presidente faça, convoca os responsáveis aqui e nós vamos convidar 

vocês, não temos a solução, e nós ligamos, quanta vezes nós ligamos para Morro dos 

Bugres essa semana? “Não já estamos indo, já estamos indo”. Vem um caminhão nem 

foi falar. “Não é minha equipe, tem que ser outra equipe”, para com isso, isso é brincar 
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com as pessoas. Então desejo a mesa diretora sucesso, eu sempre chamo ilustríssimo 

senhor Presidente, porque é o presidente que comanda a mesa, e por isso eu sempre 

chamo ilustríssimo senhor Presidente em questão de respeito a honra de assumir essa 

cadeira. Então me coloco a disposição da comunidade da Nova Renânia, e todo mundo 

se está acontecendo também. Obrigado.” Vereadora Daiane Kunzler: “Primeiramente 

boa noite a todos, ao vice-prefeito aqui presente, ao presidente da câmara, aos colegas 

vereadores, as pessoas que estão nos assistindo em casa e a população da Renânia. 

Primeiramente gostaria de passar que eu passei as demandas que recebi da Secretaria 

de obras, e como todo mundo a gente pede calma das pessoas que todas as demandas 

vão ser atendidas, a demanda está realmente muito grande por questão da chuva, por 

causa da chuva, mas que todas serão atendidas. No caso da RGE, vou usar o exemplo 

do Padre Eterno Baixo, nós também temos muita falta de luz, quando falta é dois, três, 

quatro dias como já foi usado de exemplo, e o que a gente acha e que eles estão, a 

gente acha não, a gente tem certeza que eles não tão nem “ai” para nós, que é um 

descaso total o que eles fazem, então acho muito válido que seja feita a audiência 

pública e que não somente a população da Renânia mas a população de todo Herval 

venha nessa audiência e que se manifeste contra eles para que eles terem os olhos 

bem abertos para saberem o que acontece aqui, eles não passam por isso, eles não 

sabem as perdas que a gente tem financeiramente também. Coloco de exemplo nós em 

casa tem o mercado também temos o nosso negócio, já perdemos bastante coisa por 

falta de energia e eles, tu liga para eles abre protocolo, eles vêm olham, “ai” já passou 

o horário e vão embora, daí tu abre novamente um protocolo “ai” eles vem de novo, dão 

uma olhada e vão embora. Mesma coisa foi da chave, lá na igreja também as vezes cai 

a chave dois, três dias só para colocar a chave, isso não pode acontecer, não tem, se 

isso acontece em cidade grande eles fazem um tumulto não querem saber, e aqui eles 

deixam a ver navios né. Gostaria de desejar a todos um bom ano, que a gente possa 

trabalhar em conjunto, todo mundo junto, e coloco meu nome à disposição se precisar 

de alguma coisa só solicitar. Infelizmente eu não estou em todas as comunidades para 

saber o que é necessário em todas as comunidades, então a gente precisa que vocês 

também falem e usem a tribuna sim, porque está aqui para ser usada. Muito obrigada.” 
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Vereador e Presidente Diego Joel Lechner: “Quero cumprimentar os colegas 

vereadores, vice-prefeito, nossa assessora Zuleica, aos m oradores da Nova Renânia e 

às pessoas que nos assiste em suas casas. A gente aqui, atrás dessa mesa, treme de 

raiva também pelo descaso que acontece não só na Nova Renânia, mas em todo 

município, a gente grita, luta pelo alto valor, pelos altos impostos pagos não só com 

energia, mas com os demais produtos que a gente consome, então eu acho que chegou 

o momento aqui que a gente une forças, nos dar as mãos porque só o consumidor 

reclamando não tem efeito, só os vereadores o legislativo reivindicando a gente não está 

encontrando efeito nenhum, a gente precisa somar os poderes que vocês tem, que nós 

aqui na câmara de vereadores possuímos, juntamente com a imprensa que também 

está hoje aqui presente e com o ministério público. Então aqui depois de várias 

demandas a gente tem contato maior com o Geraldo, com a família deles, a gente 

sempre está à disposição, as vezes eu vejo ela tem medo de me chamar bota no status 

de novo sem luz, eu ligo para ela tu já abriu o protocolo né, a gente não se esconde 

realmente a gente não se esconde a gente está “ai” para ajudar, eu acho que chegou o 

momento de a gente começar a gritar junto, então aqui a gente ainda não estipulou data 

para a audiência pública porque nós vamos fazer um pré-momento, esse pré-momento 

que a Nova Renânia começou, semana que vem Padre Eternos Ilges vai fazer, 

posteriormente vai vir o pessoal da Linha Marcondes vai começar gritar junto, vai 

começar a dar corpo para esse movimento né, porque é inadmissível a gente ver as 

pessoas passar por aquilo que elas passam né, a gente sabe que a nossa maior 

arrecadação do município é o setor primário. Então a gente precisa ter uma boa 

qualidade de restabelecimento de energia, ela pode ter falhas, mas ela precisa ser 

eficiente para a sua retomada. Então já conversei com o vice-prefeito, já conversei com 

a prefeita Mara e a gente está colocando a Secretaria de obras a inteira a disposição, o 

fato que ocorreu final de semana, o executivo entrou em contato com a RGE também, 

se colocou à disposição ao colocar maquinas e funcionários para pode ajudar, e a gente 

não viu efeito nenhum, a RGE simplesmente não o fez, então é esse movimento que 

vamos fazer, é cada bairro vindo aqui fazendo seu direito também, porque vocês não 

tem somente o poder do voto, vocês tem a opinião de se manifestar, tem o direito de 
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criticar porque eu acho assim se eu não quero me molhar eu não vou na chuva, não vou 

me colocar meu nome a disposição de um cargo eletivo se eu não quero receber críticas. 

Quando as pessoas me procuram e se manifestam eu me sinto bem porque elas sentem 

a solução em mim, eu não preciso fugir eu tenho que me sentir bem quando as pessoas 

me ligam, e eu tenho mais de cem ligações por semana as pessoas ligando “Diego, será 

que tu tens como dar uma mão para mim, vê a questão da luz? ”, “Diego, a questão da 

água”, “Diego, a questão do correio está péssima, está péssima”, e eu fui verificar e 

realmente está péssimo, iriam me entregar uma notificação da Justiça Federal, eu me 

assustei mas não está no meu nome, está no nome de outra pessoa, então foi um erro, 

desculpa, então são erros assim que parece que chegou no Herval vamos encostar lá, 

é uma cidade do interior, só tem seis mil habitantes e parece que o descaso aumenta 

porque somos uma cidade pequena, mas a gente merece o respeito também. Então 

vamos sim fazer um movimento grande tá, várias comunidades vão aqui, já falei com 

alguns representantes, e com certeza, no máximo até março vamos fazer essa 

audiência, uma grande audiência que será em um espaço bem maior e nós vamos toda 

semana gritar aqui, por vocês, por Nova Renânia, pelo Ilges por todo o município de 

Santa Maria do Herval. Também gostaria de agradecer algumas demandas, alguns 

pedidos da Secretaria de obras que foram atendidos têm outros que a gente sabe que 

também estão esperando, mas todos vão ter a sua vez, e também passar um 

comunicado importante referente a questão da Secretaria de Saúde e hoje nós teríamos 

aqui a secretaria Tania para dar alguns esclarecimentos referente o início da vacinação, 

mas parece que o filho dela teve que fazer o teste e ela está aguardando, mas eu 

busquei as informações para pode repassar a nossa população que primeiramente 

foram 54 doses disponibilizadas que serviu para a rede de profissionais da saúde que 

posteriormente chegaram mais 54 doses para garantir a segunda dose para esses 

profissionais. Então hoje chegaram m ais 70 doses, e que maneira será feita a estratégia 

desta vacinação, qual será o foco, então hoje a partir de amanhã a secretaria de saúde 

irá acompanhar, hoje nós temos 120 idosos com alguma dificuldade locomotora ou que 

está acamado, e essas serão priorizados para fazer a vacinação. A Secretaria de Saúde 

que irá até a casa dessas pessoas para fazer a vacinação da primeira dose, e conforme 
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vierem as doses a gente vai vacinando a nossa comunidade, nós aqui da câmara de 

vereadores repassando as informações necessárias, e que o quanto antes a gente 

possa voltar a nossa vida normal, ao trabalho, a rede da educação possa voltar a sua 

normalidade. Então desejar a todos um bom trabalho, podem contar comigo, espaço é 

igualitário a todos, é bom quando a gente consegue trabalhar em união e harmonia, hoje 

tivemos antes da sessão tivemos um encontro com a prefeita e com o vice-prefeito os 

nove vereadores junto se comprometendo na causa também na questão do asfalto até 

Gramado, em busca com os nossos deputados estaduais e federais, que todos estão 

tentando fazer esta força para conseguir o melhor para a população de Santa Maria do 

Herval. Agradeço de coração a vocês que vieram aqui, ao nosso amigo que usou a 

tribuna que muito bem falou das dificuldades do bairro que a gente já conhece a muito 

tempo, que a gente já está aqui lutando a muito tempo e com certeza em um curto prazo 

de tempo nós vamos conseguir achar melhorias porque a gente vai para cima a gente 

não vai poupar a gente vai cobrar, chamar a imprensa e se tiver que chamar a rede 

nacional para mostrar os problemas a gente com certeza vai atrás porque a gente sabe 

que Santa Maria do Herval eles gostam de vir. Então na noite de hoje, agradeço a 

presença de todos.” O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus 

e convocou sessão ordinária para o dia 09 de fevereiro de 2021, no mesmo horário e 

local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a 

presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo 

primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 02 de 

fevereiro de 2021.  
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Diego Joel Lechner 

Presidente 
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